

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 52 (9384)

Среда, 31 марта 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ДЕМОКРАТИЯ СОЦИАЛИЗМА

В соответствии с Конституцией (Основным Законом) Российской Федерации и Законом «О выборах в местные Советы народных депутатов», Президиум Верховного Совета РСФСР принял указ о назначении на воскресенье, 20 июня 1982 года, выборов в местные Советы народных депутатов. Назначены также выборы народных судей районных (городских) народных судов.

На XXVI съезде КПСС подчеркивалось, что развитие социалистической демократии предполагает повседневную практическую работу во многих направлениях. Прежде всего это улучшение деятельности таких массовых организаций, как Советы народных депутатов, профсоюзы, комсомол.

По самой своей природе Совет — не только государственные, но и общественные органы, в которых миллионы граждан приобретают навыки управления страной. Ныне в Советах насчитывается свыше двух миллионов депутатов, подавляющее большинство из них — рабочие, колхозники, деятели науки, культуры. Депутатами городского Совета являются 350 представителей трудовых коллективов Балакова. Помимо депутатов в работе органа власти принимают участие еще более 17 тысяч активистов. Задача состоит в том, чтобы и дальше поднимать роль городского Совета в решении насущных проблем хозяйственного и культурного строительства, воспитания балаковцев, привлекать к управлению государством все новые и новые массы.

«Важное место в жизни нашего общества занимают профессиональные союзы, — подчеркнул в своем выступлении перед товарищами по работе делегат XVII съезда профсоюзов, бригадир водителей автоколонны № 1180 Герой Социалистического Труда В. В. Еремеев. — Важно и впредь повышать уровень организаторской деятельности всех профсоюзных организаций, сосредоточив их внимание на развитии инициативы и боевности в решении практических задач, создании в каждом трудовом коллективе обстановки деловитости и товарищеской взаимопомощи, критически оценивать результаты проделанной работы».

Комсомол Балакова — верный помощник и надежный резерв городской партийной организации — призван еще активнее влять на коммунистическую закалку строителей атомной электростанции, молодых химиков и энергетиков, машиностроителей и работников сферы услуг, студентов и школьников. Эта работа должна быть отныне усиливаться по мере приближения открытия XIX съезда ВЛКСМ.

Экономической и социальной ячейкой общества, главной «клеточкой» общественного организма является трудовая коллектив. Здесь работает основная масса

людей, непосредственно создают материальные и духовные ценности, решается успех планов нашего строительства. Вот почему одно из коренных направлений совершенствования социалистической демократии состоит в неуклонном развитии демократических начал на предприятиях и в учреждениях.

В коллективе завода имени Дзержинского при активном участии общественности, всех трудящихся составляется конкретный план социального развития на длительный срок. Здесь неуклонно повышается эффективность постоянно действующих производственных совещаний и других общественных институтов. Совершенствование экономики предприятия открыло перед коллективом машиностроителей новые возможности воздействия на производственную, социальную и духовную жизнь коллектива. Именно здесь родилась инициатива народных избранников: «Рядом с депутатом — на одного человека».

Демократия социализма неразрывно связана с ростом политической сознательности трудящихся. Партийные организации Балакова призваны обеспечить информированность населения о политике партии и государства; воспитывать у них глубокую заинтересованность в делах общества, чувства подлинных хозяев страны, укреплять социалистическую организованность и дисциплину на всех участках, повышать ответственность каждого балаковца за порученное дело. Надо вести решительную борьбу против влияния буржуазной идеологии, пережитков капитализма в сознании людей, против любых проявлений бюрократизма.

Ведущая роль рабочего класса в обществе, руководство Коммунистической партии — решающее условие развития социалистической демократии. Опираясь в своей деятельности на марксизм-ленинизм, строго учитывая объективные закономерности и прогрессивные тенденции общественной жизни, городская партийная организация придает всей работе планомерный и организованный характер. Коммунисты Балакова тесно связаны с массами и делают все необходимое для осуществления политики государства, создают реальные условия для проявления творческой инициативы трудящихся.

Используя свои широкие демократические права и свободы, трудящиеся города, как и все советские люди, самоотверженным трудом укрепляют политическое, экономическое и оборонное могущество нашей Родины — оплоты мира, демократии и социализма на земле.

Позывные субботника

В фонд пятилетки

Тысяча семьсот пятьдесят тружеников управления строительства механизации работ Саратовгэстроя встретят праздник коммунистического труда, посвященный 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, на своих рабочих местах. Днем наивысшей выработки станет «красная суббота» для участников сооружения атомной электростанции. Правофланговый коллектив механизированного комплекса, которым руководит А. А. Лисня, наметил выполнить в этот день объем строительно-монтажных работ на стройплощадке АЭС на 13 тысяч рублей. Вклад этого коллектива в фонд пятилетки будет самым весомым в управлении: предполагается перечислить на ее лицевой счет четыре тысячи рублей.

Большой объем работ предстоит выполнить на других важнейших производственных участках. Например, тысячу рублей осядут на сооружении ремонтно-монтажных бригад первого участка, вдвое больше — коллективы второго и третьего участков на строительстве объектов Комсомольской орбитальной системы, объединения «Балаковрезинотехника», завода им. Дзержинского и других.

Всего работниками УСМР будет заработано на Ленинском субботнике 11200 рублей, которые будут перечислены в фонд пятилетки.

Г. КУЗЬМИН,
начальник ОТиЗ УСМР.

С НАИВЫСШЕЙ ОТДАЧЕЙ

Хороших результатов в труде добиваются во втором году пятилетки труженики треста «Балаковомежрайгаз». Плановые задания и социалистические обязательства двух месяцев успешно выполнены. Они не останавливаются на достигнутом, готовят ударным трудом встретить 60-летие образования СССР.

Горячо поддержав начин москвичей о проведении 17 апреля 1982 года Всесоюзного коммунистического субботника и готовясь достойно встретить 112-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, работники треста обязались в этот день трудиться с наивысшей отдачей сил, значительно перевыполнить сменные задания на каждом рабочем месте. Так, например, коллектив газораздаточной станции дал слово реализовать в день «красной субботы» 18 тонн сжиженного газа, отремонтировать и покрасить 130 баллонов, а также произвести благоустройство закрепленной за ним территории. Работники службы домовых сетей решили отремонтировать в этот день в слесарной мастерской 15 газовых колонок. С трудовым подъемом будут работать слесари-ремонтники и слесари аварийно-диспетчерской службы на ремонте газового оборудования и на устранении утечек газа.

За ввод двух энергоблоков на АЭС

Курс — на укрупнение бригад

Напряженная программа нынешнего года и всей пятилетки, предусматривающая сокращение сроков строительства первого энергоблока и всей Балаковской АЭС, требует по-новому подойти к решению многих проблем, которые сегодня стоят особенно остро. Таких проблем на стройке еще немало. По-прежнему не удовлетворяет нас положение с кадрами. Вопрос с обеспечением стройки материально-техническими ресурсами решается крайне медленно. Отсюда — внутрисменные потери времени, увеличение числа непроизводительных затрат.

Одним из путей решения наиболее актуальных проблем является создание укрупненных комплексных хозяйственных бригад. В преимуществах бригадного подряда вряд ли кого-нибудь надо убеждать. Об этом, в частности, хорошо сказал на XVII съезде профсоюзов СССР Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев: «В комплексных бригадах, работающих по единому наряду, достигается значительная экономия времени, трудовых и материальных ресурсов. Там крепче дисциплина, выше зарплата, быстрее учатся мастерству молодые рабочие. Там, естественно, выше и производительность труда».

Курс на укрупнение бригад, занятых на сооружении атомной станции, мы взяли еще в прошлом году. В целях ускоренного строительства первого реакторного отделения решено было объединить два правофланговых коллектива — бригаду Героя Социалистического Труда Н. П. Деркача и

монтажников В. А. Скрывника. Теперь коллективу, который насчитывает 28 человек, по силам выполнение значительных этапов работ, подготовка более крупных узлов. Создание укрупненной бригады, члены которой владеют двумя-тремя смежными профессиями, позволяет лучше организовать внутрибригадный и внутрисменный поток, эффективнее использовать механизмы, сконцентрировав их в одних руках, открывает простор для маневра. Такая организация труда помогает избежать простоев, когда возникают перебои с поставками материалов и конструкций.

С момента укрупнения первой бригады прошло более четырех месяцев. Опыт показал, что курс взят верный, и его необходимо продолжить. В настоящий момент в нашем управлении на разных объектах трудятся три укрупненных коллектива. В связи с увеличением объема работ на усложненном комплексе по расширению завода имени Дзержинского были объединены бригады плиточников-монтажников, руководимые Г. А. Мандрыкиной и З. И. Умцовой, штукатуров, где бригадирами М. П. Кузнеценко и В. К. Кукина.

Укрупнение бригад будет продолжаться и дальше. Однако, если раньше объединялись два примерно равных по силам коллектива, то впредь бригады будут создаваться за счет притока рабочей силы.

В. ТИМОШЕНКО,
начальник отдела труда и
зарплаты Промстроя.



В минувшую субботу коллектив водителей бригады А. С. Лукьянова из АТК-2 Саратовгэстроя работал в счет «красной субботы». Вклад коллектива в общую копилку составил 180 рублей. С большим воодушевлением трудились в этот день ветеран труда И. И. Талалов (на снимке), принимавший участие в сооружении многих объектов нашего города и области. Фото М. БАБЕНКО.

ПОДДЕРЖИВАЕМ!

Горячий отклик у рабочих деревообделочного завода встретил патристический почин коллективов передовых предприятий Москвы о проведении коммунистического субботника, посвященного 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Состоялось несколько заседаний штаба по проведению субботника, на которых рассмотрены вопросы подготовки к «красной субботе».

По-ударному будут трудиться 17 апреля коллективы цехов нашего предприятия. Взяли обязательство по-ударному работать цех опалубки и лесопильный цех. Здесь тон в социалистическом соревновании задают коллективы бригад, возглавляемые О. В. Золотовым и В. Г. Сурковым. Всего на рабочих местах будет занято 215 человек. Около пятидесяти работников завода займутся благоустройством территории.

В фонд одиннадцатой пятилетки коллектив перечислит 460 рублей. А. АЛИБЕКОВ,
секретарь партбюро завода.

М. СЕДЫШЕВА,
секретарь партбюро треста
«Балаковомежрайгаз».

— Анатолий Степанович, как вы оцениваете роль вуза в формировании будущих специалистов? — с этим вопросом я обратилась к зав. кафедрой «Машиноведение», декану механического факультета, кандидату технических наук, доценту филиала Саратовского политехнического института А. С. ЧУГУНОВУ.

— Вуз — учреждение не только учебное, но и воспитательное. В нашем филиале воспитанием студентов занимаются целенаправленно, многопланово, используя различные общественные инициативы, студенческие отряды, студенческое конструкторское бюро, шефскую работу и т. д. И кроме того, у нас разработан комплексный план идейно-воспитательной работы на весь период обучения.

Но сегодня мне хотелось бы остановиться не на общем воспитательном эффекте нашего труда, а рассказать непосредственно о студенческом творчестве и о тех результатах, которые оно приносит.

Партия не раз подчеркивала, что стране нужны деловые люди, которые сочетали бы компетентность и предприимчивость с глубокой партийностью, с заботой об общенародных интересах. Прошли времена, когда народное хозяйство нуждалось в очень большом числе специалистов практически любой специальности. Сегодня же нужно не столько их число, сколько умения, знания, соединенные с инициативой, ощущением перспективы, с развитием самостоятельности, которая начинается уже на студенческой скамье.

— И это зависит от педагога?

— Любовь студентов к профессии начинается с любви к ней педагога. Ведь студенты отлично различают, кто отдает им себя, а кто — всего лишь читает курс. Наша задача — разжигать любознательность, захватывать воображение, подталкивать к самостоятельному решению — на лекции, семинаре, в лаборатории.

На студенческой скамье важно развить стремление к постоянному пополнению знаний, устойчивый интерес к новому. Выработка этих качеств помогает все более активное приобщение студенчества к исследовательской работе. В частности, у нас на факультете сложилась творческая обстановка. Уже стало привычным делом, когда обычные лабораторные работы переводятся на учебно-исследовательские. Особенно это практикуется на специальных — выпускающих кафедрах, здесь 80 процентов учебно-исследовательских работ.

— В современных условиях первоочередное значение имеет всемерное повышение качества подготовки и воспитания специалистов, укрепление связей высшей школы с производством, с общей практикой.

— Совершенно верно. Поэтому основным направлением в настоящее время мы считаем внедрение студенческих разработок на уровне рацпредложений и изобретений, в производство.

Сегодня начинает складываться система практической подготовки студентов на передовых пред-

приятиях и в организациях.

— Расскажите об этом поподробнее.

— Склонность студентов к технике должна быть подкреплена знаниями современного производства, умением пользоваться научно-технической информацией для новых разработок и необходимостью производить нужные измерения, оценки, расчеты. В этой связи важно взаимодействие учебного заведения и промышленных предприятий. Так, мы поддерживаем тесную связь с заводом самоходных землеройных машин. Большую поддержку оказывает нам конструкторский отдел во главе с кандидатом тех-

нической наук С. Н. Барановым и директор завода Р. И. Мельников.

— Идею получила положительную оценку. А дальше?

— Теперь ее необходимо воплотить в жизнь. Для этого нужно разработать чертежи. Н. Сочнев в настоящее время готовит дипломный проект по своей конструкции. А. Герашенко и А. Разуваев также дипломные проекты делают по темам своих изобретений. Часть студентов выполняют проекты по заданиям предприятий, которые сразу же после разработки будут внедрены в практику.

• Наши интервью

Творческий поиск будущих специалистов

Сейчас, когда весь наш народ работает над выполнением решений, принятых XXVI съездом КПСС, работники высшей школы не остались в стороне, они решают задачи, направленные на повышение качества подготовки будущих специалистов, обсуждают, что можно и нужно улучшить в системе преподавания, в развитии технического творчества студентов.

— Иными словами, уже в пору студенчества будущие специалисты приобщаются к делу, которому им предстоит служить, к творчеству, учиться жить и работать в коллективе.

— Безусловно. Но не будем утверждать, что все идеи студентов будут воплощены в жизнь. Однако сам процесс технического творчества, их стремление подойти к решению практических задач, которые сегодня стоят перед народным хозяйством, имеет положительное значение. В этом году в Госкомитет по делам изобретений и открытий будет направлено около 10 заявок студентов. Это уже о многом говорит. Особенно, если сравнить с минувшими годами. Например, 5-6 лет назад их число было значительно меньше.

— Итак, главная задача — выпускать творчески ищущих специалистов, способных решать важные производственные вопросы — решается успешно?

— Растут и ширятся общественные формы участия студентов в техническом творчестве. Особо мне хочется сказать о студентах А. Герашенко и Н. Сочнев — это очень увлеченные люди. Например, от Герашенко поступило три заявки на изобретения, от Сочнева — тоже три.

— Для развития творческих способностей у нас имеются все возможности. Теперь каждый студент не только изучает курс основ научных исследований, но и ведет самостоятельный творческий поиск. И начинается он с первых дней учебы в вузе. О его результатах он отчитывается на научных семинарах и конференциях.

— Проводимая работа приносит желаемые результаты?

— Да. Например, кафедра «Подъемно-транспортные машины и детали машин» — поддерживает тесный контакт с химзаводом. Проводятся работы по повышению надежности подъемно-транспортного оборудования. Доцент кафедры Н. Е. Ромакин ведет активную работу со студентами, он руководит студенческим конструкторским бюро.

— Проводимая работа приносит желаемые результаты?

— Да. Например, кафедра «Подъемно-транспортные машины и детали машин» — поддерживает тесный контакт с химзаводом. Проводятся работы по повышению надежности подъемно-транспортного оборудования. Доцент кафедры Н. Е. Ромакин ведет активную работу со студентами, он руководит студенческим конструкторским бюро.

Интервью провела
Г. БУРТОВАЯ.

Спорт

УРОКИ МАСТЕРСТВА

В этот день Саша Милущенко принимал искренние поздравления от друзей по команде и товарищей по школе. Еще бы: он одержал победу в схватке с балаковским самбистом, тем самым открыв счет победам своих земляков в матчевой встрече.

В гости к юным самбистам вольских средних школ №12 и №13 приехали учащиеся детско-юношеской спортивной школы коллектива физкультуры Саратовгэстроя. Гостей тепло приветствовала директор школы №13 В. И. Грачева и многочисленные болельщики.

Перед матчем состоялась показательные выступления по дзюдо тех, кем гордятся балаковцы — мастеров спорта СССР В. Карица, В. Шаульского, В. Пузыревского и кандидата в мастера спорта М. Борисенко.

Начинаются состязания по самбо самых юных. Одну победу за другой одерживают балаковцы. Более подготовленные гости словно соревнуются между собой в негласном соперничестве кому понадобится меньше времени на победу. За 50 секунд одерживает победу П. Ремизов. Долго это время является рекордным. Затем его товарищ по команде В. Коротков болевым приемом побеждает соперника за 30 секунд. И все же самую короткую схватку проводит Андрей Кравченко — 25 секунд!

Как не закружиться от успехов головам у юных! Балаковцы тут же поплывают пораженцем. Сама Милущенко под непосильным восторгом своих земляков одерживает уверенную по-

беду в весе до 38 кг. Пытается развить успех его товарищ по команде С. Гуцуляк, но наш Д. Кеков оказывается сильнее. Спустя несколько минут хозяева ковра снова добиваются успеха: это Н. Большаков побеждает В. Березкина.

Балаковцы в дальнейшем борются собранно, демонстрируя высокое мастерство и хорошую физическую подготовку. Урашником матча стал поединок балаковца Ткачука и Хабибулина. Здесь было все, чем прекрасно самбо: броски, захваты, подсечки. Победил на второй минуте Ткачук. Это был своего рода реванш гостей за проигрыш в весе до 65 кг: здесь сильнее был техничный Руслан Елисеев.

В остальных поединках победы достались учащимся детско-юношеской спортивной школы Саратовгэстроя. Успеха добились также С. Нестеров, Н. Жандаров, Э. Нестеров, О. Кузнецов, В. Николаев. В то же время нельзя не отметить плодотворный труд тренеров-общественников Г. П. Ермакова и Н. Д. Коваленко, занимающихся с юными спортсменами вольских средних школ №12 и №13. Их воспитанники продемонстрировали хорошую техническую подготовку, волю к победе.

Об этом говорил в своем выступлении по итогам матча председатель балаковского городского совета ДСО «Труд» А. В. Крохин.

Товарищеские матчи юных самбистов станут традиционными.

Ю. КЛАВДИН.

ОТЗВЕНЕЛИ КОНЬКИ

Все больше становится по-весеннему солнечных теплых дней. Ребята поставили на хранение хоккейные коньки, уложили до будущей зимы коньки и лыжи. Но есть что вспомнить спортсменам. Многие из них добились неплохих результатов в соревнованиях.

— В этом году, — рассказывает инструктор по физкультуре детских клубов ЖКО объединения «Балаковорезинотехника» В. А. Бондарева, — особенно острой была борьба среди хоккеистов. В результате первое место по очкам заняла старшая группа детского клуба «Романтик» объединения «Химволокно», где тренером В. И. Булаков. Нашим ребятам из клуба «Солнышко» (тренер В. Н. Духовнов) пришлось довольствоваться вторым местом.

Прошли также лыжные соревнования. Они состоялись на лыжной базе нашего объединения.

Лучшим среди 75 стартовавших спортсменов стал Сергей Бельд из детского клуба «Искра», что находится в пятом микрорайоне. Вторым на финише был Андрей Хлебников из клуба «Солнышко» (Жилгородок).

Говорят, везет сильнейшему. Это в полной мере относится к Сергею Бельду. Он стал лучшим не только в лыжной гонке, но и на 100-метровой конькобежной дистанции. За ним по результатам соревнований, проходивших на стадионе школы №16, оказались К. Марьян и А. Ботов.

Впереди — летняя спартакиада, которая начнется с весеннего кросса и подготовки юных футболистов к городским соревнованиям на приз «Божаный мяч».

А. АШИМОВ.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Наш календарь

100 лет со дня рождения
К. И. Чуковского

Большую и плодотворную жизнь прожил Корней Иванович Чуковский (1882—1969) — писатель, литературовед и критик, журналист, переводчик, исследователь русского языка. Его произведения хорошо известны в нашей стране читателям всех возрастов и профессий. Чуковский создал увлекательные книги для детей, и с ними вошло в жизнь несколько поколений советских людей. Он заслуженно признан подлинным классиком советской поэзии для малышей, которых он искренне и глубоко любил.

На снимке: К. И. Чуковский
Фотохроника ТАСС



В КИНОТЕАТРАХ

1, 2, 3 апреля.
Россия.
ИВАНОВО ДЕТСТВО — в 9.
ЖАНДАРМ ЖЕНИТСЯ — в 11, 17.
ЖАНДАРМ И ИНОПЛАНЕТЯНЕ — в 13, 15, 19, 21.
Космос.
ЗОЛУШКА — в 9, 10-30.
РОКОВОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ (две серии) — в 12, 15, 18, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
КАЗАКИ - РАЗБОЙНИКИ — в 9.
ПОЛОВОДЬЕ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Малый зал.
ЗАХАР БЕРКУТ — в 14, 16, 18, 20.
Октябрь.
Киносборник СЕРЕБРЯНОЕ КОПЫТЦЕ — в 9, 11.
ХОЧУ, ЧТОБ ОН ПРИШЕЛ — в 13, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 62. Объем 1 п. л., заказ № 52, тираж 24350.